

Lockdown: Ολοταχώς προς παράταση στην Αττική

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΑΝΤΕΞΕΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ, ΚΑΘΩΣ Η ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΞΕΠΕΡΝΑ ΤΟ 80% ΚΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ, ΜΕ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΚΛΙΝΩΝ

Σταθερά δύσκολη χαρακτηρίζεται η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στην χώρα όσον αφορά στην πανδημία η οποία δηλώνει παρούσα δημιουργώντας ένα ασφυκτικό πλαίσιο για επιστήμονες και πολιτεία. Η Αττική βρίσκεται στο «κόκκινο», ενώ τα περιθώρια για την λήψη του lockdown στενεύουν και όλα... δείχνουν παράταση.

Το Λεκανοπέδιο λοιπόν βρίσκεται στο «μάτι» της πανδημίας, αφού σταθερά καταγράφει σχεδόν τα μισά εκ του συνόλου των κρουσμάτων στη χώρα. Την ίδια ώρα, εξίσου δύσκολη είναι και η κατάσταση όσον αφορά στις αντοχές του συστήματος Υγείας στην περιοχή της πρωτεύουσας. Το μεγάλο στοίχημα είναι να αντέξει το σύστημα υγείας στην Αττική, καθώς η πληρότητα στις μονάδες εντατικής θεραπείας ξεπερνά το 80% και καθημερινά οι διοικήσεις των νοσοκομείων αναζητούν λύσεις, με δημιουργία νέων κλινών. Μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία 38 επιπλέον ΜΕΘ Covid στην Αττική. Ηδη η 2η Υγειονομική Περιφέρεια πρόσθεσε 21 ΜΕΘ Covid την εβδομάδα που μας πέρασε, ενώ η πρώτη Υγειονομική Περιφέρεια μέχρι τη Δευτέρα θα αναπτύξει επιπλέον 12 κλίνες ΜΕΘ Covid. Τούτων δοθέντων, πιο κοντά από ποτέ φαίνεται να είναι το ενδεχόμενο επέκτασης των περιοριστικών μέτρων και πέραν της 28ης Φεβρουαρίου, αφού μπορεί να υπάρξει σταθεροποίηση στα κρούσματα και ειδικά στην Αττική, αλλά αυτή είναι σε υψηλά επίπεδα την ώρα που όπως προαναφέρθηκε το ΕΣΥ πιέζεται ασφυκτικά στην περιοχή της πρωτεύουσας.

Έτσι, κυβέρνηση και επιστήμονες έχουν πάντα στο τραπέζι το χαρτί της παράτασης. Μπορεί και στις δύο πλευρές να υπάρχει έντονη η επιθυμία η αγορά και η κοινωνία, όσο προχωρά ο εμβολιασμός, να κάνει βήματα προς την κανονικότητα, ωστόσο φαίνεται πως η Αττική χρειάζεται χρόνο.

Προς αυτή την κατεύθυνση τοποθετήθηκε και ο καθηγητής περιβαλλοντικής μηχανικής του ΑΠΘ, Δημοσθένης Σαρηγιάννης, ο οποίος είπε χαρακτηριστικά πως «τα δικά μου μοντέλα δείχνουν πως καλό θα ήταν να μην ανοίξουμε την 1 Μαρτίου».



Αντίστοιχα με την Αττική, σε δρόμο... ανοδικό φαίνεται πως βαδίζει και η Θεσσαλονίκη

«Αυτή τη στιγμή έχουμε μια σταθεροποίηση των κρουσμάτων στην Αττική, η οποία είναι λίγο πιο μεγάλη από αυτή που περιμένουμε. Δε θα μας οδηγήσει σε ικανοποιητικά καλό βαθμό αποσυμπίεσης μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου ούτε μέχρι τις 7-8 Μαρτίου... Άρα θεωρώ ότι πρέπει να υπάρξει τουλάχιστον μια εβδομάδα παραπάνω lockdown στην Αττική», επεσήμανε ο καθηγητής Σαρηγιάννης, ο οποίος προσδιόρισε το κάποιο άνοιγμα «κάπου στις 10 του Μάρτη. Ελπίζω να μη χρειαστεί να φτάσουμε στις 15 Μαρτίου». Η τοποθέτηση αυτή έρχεται την ώρα που επισημως κυβέρνηση και λοιμωξιολόγοι φαίνεται να λαμβάνουν τις κρίσιμες αποφάσεις την επόμενη Τετάρτη βλέποντας τον αριθμό των κρουσμάτων αλλά και την κατάσταση στα νοσοκομεία. Στο κυβερνητικό επιτελείο, τουλάχιστον επισημως, δηλώνουν πως στόχος για το άνοιγμα της αγοράς παραμένει η 1 Μαρτίου, κάτι που εξεφρα-

σε και ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος.

Οι πληροφορίες, όμως, και τα μέχρι τώρα δεδομένα δείχνουν πως θα μας οδηγήσει σε ικανοποιητικά καλό βαθμό αποσυμπίεσης μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου ούτε μέχρι τις 7-8 Μαρτίου... Άρα θεωρώ ότι πρέπει να υπάρξει τουλάχιστον μια εβδομάδα παραπάνω lockdown στην Αττική», επεσήμανε ο καθηγητής Σαρηγιάννης, ο οποίος προσδιόρισε το κάποιο άνοιγμα «κάπου στις 10 του Μάρτη. Ελπίζω να μη χρειαστεί να φτάσουμε στις 15 Μαρτίου». Η τοποθέτηση αυτή έρχεται την ώρα που επισημως κυβέρνηση και λοιμωξιολόγοι φαίνεται να λαμβάνουν τις κρίσιμες αποφάσεις την επόμενη Τετάρτη βλέποντας τον αριθμό των κρουσμάτων αλλά και την κατάσταση στα νοσοκομεία. Στο κυβερνητικό επιτελείο, τουλάχιστον επισημως, δηλώνουν πως στόχος για το άνοιγμα της αγοράς παραμένει η 1 Μαρτίου, κάτι που εξεφρα-

Ανυπακοή και για την Θεσσαλονίκη

Αντίστοιχα με την Αττική, σε δρόμο... ανοδικό φαίνεται πως βαδίζει και η Θεσσαλονίκη, αφού το Σάββατο εντοπίστηκαν 155 κρούσματα. Υπενθυμίζεται ότι και χθες στην συμπεριφέρεια εντοπίστηκαν 142 κρούσματα. Την ανυπακοή στην περιοχή ωστόσο επιφέρουν όχι τόσο

ο αριθμός των κρουσμάτων (1.200 τα ενεργά), όσο η επικράτηση των μεταλλαγμένων στελεχών του ιού και συγκεκριμένα η κυκλοφορία της νοτιοαφρικανικής μετάλλαξης στην περιοχή του Ευόσμου.

Σε каранτίνα 38 μαθητές δημοτικού

Θετική στον κορωνοϊό βρέθηκε συνοδος σχολικού λεωφορείου του Δημοτικού Σχολείου Γουβών, με αποτέλεσμα οι αρχές θα θέσουν και τους 38 μαθητές που επέβαιναν σε αυτό σε προληπτική каранτίνα.

Διασωληνωμένο βρέφος 20 ημερών

Ένα βρέφος 20 ημερών νοσηλεύεται διασωληνωμένο στη ΜΕΘ του νοσοκομείου Παιδών «Αγλαΐα Κυριακού». Το βρέφος εμφάνισε έντονα συμπτώματα, ενώ παρουσίασε και αναπνευστικά προβλήματα. Όταν βρέθηκε θετικό στον κορωνοϊό, κρίθηκε σκόπιμο να μεταφερθεί στη μονά-

δα Covid του νοσοκομείου Παιδών. Πληροφορίες αναφέρουν ότι η κατάσταση της υγείας του είναι σταθερή.

Κορωνοϊός: 880 κρούσματα

Στα 880 ανέρχονται τα κρούσματα του κορωνοϊού στη χώρα μας, όπως ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ. Καταγράφηκαν 346 διασωληνωμένοι, 24 θάνατοι και 264 εισαγωγές στα νοσοκομεία. Από το σύνολο των νέων κρουσμάτων του ιού στη χώρα 13 είναι εισαγόμενα και 11 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου. Σύμφωνα με τη χαρτογράφηση στη Θεσσαλονίκη καταγράφηκαν 85 νέες μολύνσεις, ενώ αναφορικά με την Αττική, η κατανομή είναι η εξής: • Ανατολική Αττική 42 • Βόρειος Τομέας Αθηνών 86 • Δυτική Αττική 20 • Δυτικός Τομέας Αθηνών 55 • Κεντρικός Τομέας Αθηνών 95 • Νότιος Τομέας Αθηνών 33 • Πειραιάς 58 • Νήσοι 7.